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Κα  Υπουργέ,  
Με αφορμή την γενίκευση εφαρμογής του προγράμματος ευέλικτης ζώνης στην πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση, θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε τις απόψεις μας που αφορούν  στη ευέλικτη ζώνη: 
Η συνεχής βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης δημόσιας εκπαίδευσης αποτελεί πρωταρχικό 
αίτημα και στόχο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Θεσ/νίκης. 
Ως γονείς υπερασπιζόμαστε το πνεύμα ενός ανοιχτού δημοκρατικού σχολείου. Επιδιώκουμε το 
σχολείο να γίνει χώρος χαράς και ζωής και όχι μόνο διδασκαλίας και παθητικής αποδοχής 
γνώσεων. Τα παιδιά δέχονται καταιγισμό πληροφοριών που διοχετεύονται κυρίως μέσω των ΜΜΕ  
ή του διαδικτύου χωρίς καμία παιδαγωγική διαδικασία. Θέλουμε τα παιδιά να αποκτούν το 
υπόβαθρο και το αξιακό εκείνο φορτίο που θα συμβάλλει στην ολοκλήρωση τους ως ανθρώπων και 
πολιτών.  
Η καινοτομία της ευέλικτης ζώνης που βασίζεται στη διαθεματική προσέγγιση της γνώσης, στην 
ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και τη συλλογική προσπάθεια θεωρούμε ότι μπορεί να προσφέρει 
στην κατεύθυνση αυτή. Γι αυτό και αγκαλιάστηκε από όλους εκείνους τους εκπαιδευτικούς που 
βάζουν ψυχή και μεράκι μέσα στην τάξη και στις σχέσεις τους με τους μαθητές. 
Τα πρωτοπόρα όμως στοιχεία που περιλαμβάνουν οι πρώτες διακηρύξεις και δοκιμάστηκαν στην 
πράξη κατά την πρώτη εθελοντική φάση εφαρμογής της, δεν περιφρουρήθηκαν και δεν αποτέλεσαν 
τη βάση για την αναβάθμιση του θεσμού. Αντίθετα, αυτός αφέθηκε πέρυσι να καταρρεύσει και 
φέτος τινάχτηκε ουσιαστικά στον αέρα, με την υποχρεωτική εφαρμογή του στα σχολεία. Χωρίς 
εξασφάλιση της απαραίτητης υποδομής, χωρίς ουσιαστική στήριξη και εκπαίδευση των 
διδασκόντων, χωρίς οικονομικούς πόρους και μελετημένη συσχέτισή του με το υπόλοιπο 
πρόγραμμα του σχολείου, χωρίς διασφάλιση της ανεξαρτησίας του σχολείου από τα επιχειρηματικά 
συμφέροντα, χωρίς διάλογο και συναινετικές διαδικασίες με τις εκπαιδευτικές κοινότητες, ήταν 
βέβαιο ότι θα προκαλούσε αντιδράσεις και από τους εκπαιδευτικούς και από τα  συνδικαλιστικά 
τους όργανα. 
Η Ομοσπονδία μας θεωρεί ότι η ιδέα της ευέλικτης ζώνης πρέπει να παραμείνει ζωντανή, ο 
εκπαιδευτικός κόσμος θα πρέπει να συμβάλλει στη μεθοδική επεξεργασία και ανάδειξη των 
θετικών χαρακτηριστικών του θεσμού. 
Οι Σύλλογοι γονέων και οι Σύλλόγοι διδασκόντων στα πλαίσια των Σχολικών Συμβουλίων που 
οφείλουν να ενεργοποιηθούν σε όλα τα σχολεία και οι Σχολικές Επιτροπές  θα πρέπει να στηρίξουν 
το θεσμό και να τον περιφρουρήσουν από τυχόν επιχειρηματικά συμφέροντα και ιδιώτες χορηγούς. 
Το ΥΠΕΠΘ θα πρέπει: 
- να υποστηρίξει το θεσμό επιστημονικά, εξασφαλίζοντας την ουσιαστική επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών 
- να εξασφαλίσει τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους και την αναγκαία υλικοτεχνική 

υποδομή για την ολοκληρωμένη εφαρμογή της "ευέλικτης ζώνης",  χωρίς καμία επιβάρυνση 
των γονέων, και 

- να  διασφαλίσει την ανεξαρτησία του σχολείου από τα ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα..  
                                                         Για το Δ.Σ.  
          Ο Πρόεδρος                                                                     Η  Γεν. Γραμματέας 
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